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Χειροτονία νέου Διακόνου στην Ι.Μ. Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Μέσα σε κλίμα πνευματικής χαράς και συγκίνησης, τελέσθηκε 
η εις Διάκονον χειροτονία του μοναχού Θεόκλητου, κατά 
κόσμον Φιλίππου Κοσμίδη, την Κυριακή 7η Δεκεμβρίου, στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Καλαμαριάς.
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Ο νέος Διάκονος, είναι απόφοιτος του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του 
Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και μετά την αποπεράτωση των 
στρατιωτικών υποχρεώσεών του, εκάρη μοναχός, την 29η Αυγούστου, στην Ιερά 
Μονή Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους, λαμβάνοντας το όνομα Θεόκλητος, προς 
τιμήν του πνευματικού Πατρός του Σεβασμιωτάτου, Μητροπολίτου πρώην 
Φλωρίνης κ. Θεόκλητου.

Κατα τον χειροτονητήριο λόγο του ο χειροτονηθείς αναφέρθηκε στους γονείς του, 
οι οποίοι φρόντισαν από τη μικρή ηλικία του να τον συνδέσουν με την Εκκλησία, 
στα πρόσωπα της ζωής του, που συνέβαλαν στην καλλιέργεια και αύξηση της 
μοναχικής και ιερατικής κλήσεως του, στην ενορία του, τον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου Αρετσούς-Δέρκων, μέσα στην οποία γαλουχήθηκε και ανδρώθηκε 
εκκλησιαστικά και σε όλους αυτούς με οποιονδήποτε τρόπο στάθηκαν αρωγοί της 
ζωής του.

Κατά τον λόγο του, ο οικείος Ποιμενάρχης απευθύνθηκε πατρικά προς τον νέο 
Διάκονο, υπενθυμίζοντας του τις βασικές αρετές που πρέπει να χαρακτηρίζουν ένα 
κληρικό, όπως είναι η ταπείνωση, η υπομονή, η καθαρότητα του βίου, η αποφυγή 
του κοσμικού φρονήματος και η ανιδιοτελής, προς τους συνανθρώπους, αγάπη, ο 
πόθος προς το Άγιο Θυσιαστήριο, ο έρωτος προς τον Θεό.



Τον προέτρεψε να εργάζεται εκκλησιαστικά, δηλαδή αθόρυβα, καρτερικά και 
θυσιαστικά, με υπακοή στον Επίσκοπο και στην Εκκλησία.

Επίσης, αναφέρθηκε στη ζωή και το παράδειγμα του Μητροπολίτου πρώην 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεόκλητου, του οποίου το όνομα έλαβε, όπως 
και στο φρόνημα του Καθηγούμενου της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας, Γέροντος 
Ελισαίου, από τα χέρια του οποίου έλαβε την μοναχική κούρα, προτρέποντας τον 
χειροτονούμενο να σπουδάζει διαρκώς στις ζωές και στα χαρίσματα τους.

Επίσης, εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες του προς τους γονείς του 
νεοχειροτονηθέντος οι οποίοι, ανέθρεψαν ένα παιδί μέσα στην Εκκλησία και το 
προσέφεραν σε αυτήν, παραμερίζοντας τα όνειρα που, ενδεχομένως, είχαν για το 
παιδί τους.

Παράλληλα, απηύθυνε μήνυμα προς όλους τους γονείς να μην φοβούνται, ούτε να 



εμποδίζουν τις ιερατικές κλίσεις των παιδιών τους. Όπως χαρακτηριστικά είπε: 
«μη φοβάστε, γονείς· η Εκκλησία δεν κάνει καλογήρους και Ιερείς με το ζόρι. Η 
Εκκλησία κάνει τους ανθρώπους Χριστιανούς. Οι καλόγεροι και οι Ιερείς γίνονται 
από τον Χριστό, που προσωπικά καλεί τον άνθρωπο στο μοναχικό και ιερατικό 
χάρισμα και ολοκληρώνεται αυτή η θεία κλήση μόνον όταν ο άνθρωπος αβίαστα 
και ελεύθερα την αποδεχτεί». Υπενθύμισε δε την εκκλησιαστική παράδοση, που 
αναφέρει ότι το σπίτι που χαρίζει κληρικό στην Εκκλησία θα ευλογείται για επτά 
γενεές.

Ως επίλογο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε το Αποστολικό 
Ανάγνωσμα της Κυριακής, ως παραίνεση προς τον νέο διάκονο.

Ο λαός, ο οποίος είχε υπερπληρώσει τον Ναό επίστεψε την χειροτονία με το Άξιος!




























